
reg;.-

ITA

yet-

,/íí«S proletárjai egyesüljetek

NÉPLAP
Mai számból:

A szovjet kormány német kérdésről közzétett nyilatkozatának 
visszhangja (2. oldal). — Mi lesz a téllel? (2. oldal). — A de­
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A SZOVJET KORMÁNY HATÁROZATA:

fl Szovjetunió tudományos-, technikai
és termelési segítséget nyújt más. . . . . . . . .
az atomerő békés célokra való felhasználását 

szolgáló kutatás fejlesztésében

Újobb csatlakozások
a felszabadulási munkaversenyhez

Al o s z k v a (TASZSZ). A szov­
jet kormány nagy jelentőseget tu­
lajdoni) az atomerő békés célokra 
való !él használásának. Ezért elha­
tározta, hogy tudományos-techni­
kai és termelési segítséget nyújt 
más államoknak az atommag-ím- 
kai kutatások fejlesztését szolgáló 
tudományos-kísérleti telepek léte­
sítésében és az atomevő békés cé­
lokra való felhasználásában.

V szovjet kormány felajánlotta 
a Kína; Népköztársaságnak, a 
Lengyel Népköztársaságnak, a 
Csehszlovák Köztársaságnak, a 
1!urnán Népköztársaságnak és a 
Nemet Demokratikus Köztársa­
ságnak. hogy mindenre kiterjedő 
segítséget nyújt nekik egyenként 
mintegy 5000 kilowattos teljesít­
ményű kísérleti atommáglyák és 
elemi részecskegyorsítók tervezé­
sében, az ezekhez szükséges be­
rendezések szállításában és meg­
építésében. Előirányozza továbbá,; 
hogy az említett országok rendel­
kezésére bocsátja az atommáglyák 
és a tudományos kutalómunkála- 
tvk céljaira szükséges hasadó­
anyagmennyiséget. E téren tekin­
tetbe veszik azt a körülményt, 
hogy az említett országok megfe­

lelő nyersanyagokat szállítanak a 
Szovjetuniónak.

Ezen országok tudósainak és 
mérnökeinek lehetőséget nyújta­
nak, hogy megismerkedjenek a 
Szovjetunióban az atomerő békés 
felhasználása terén folyó tudomá­
nyos kutatómunkálatokkal, és a 
kísérleti atomrtiáglyák munkájá­
val. Az említett tudományos-kí­
sérleti telepek létesítése lehetősé­
get nyújt ezeknek az országoknak 
arra. hogy széles körben kibonta­
koztassák a tudományos kutató­
munkát az atommagfizika terén, 
elegendő mennyiségű rádióaktív 
izotopot nyerjenek a kísérleti 
atommáglyákban az orvostudomá­
nyi, biológiai, valamint a tudo­
mány és a technika különböző te­
rületein való felhasználás céljai­
ra. Továbbá tudományos és mér­
nökkádereket képezzenek az atom- 
erő békés felhasználását szolgáló 
munkálatok további fejlesztésére.

Elbírálás alatt van azon orszá­
gok körének kiszélesítése, ame­
lyeknek a' Szovjetunió ugyancsak 
hozzájárulást és segítséget nyújt­
hat az atomerő békés célokra va­
ló felhasználását szolgáló tudomá­
nyos kísérleti munkálatok fejlesz­
tésében.

fl német népnek választania keli, 
milyen úton akar tovább haladni

Moszkva (TASZSZ) A Prav­
da 'hétfői száma vezércikkében 
„A német népnek választania 
kell, milyen úton akar tovább 
haladni“ címmel — többek kö­
zött a következőket írja:

A német kérdéssel kapcso­
latban minap közzétett szovjet 
kormánynyilatkozat igen nagy 
jelentőségű az európai nepek 
történelme szempontjából.

A szovjet kormány úgy vé­
lekedik, hogy az egységes Né­
metország lövő állacnrend jenek 
kérdését magának a német 
népnek ke1! eldöntenie és a 
többi államnak az a feladata, 
hogy elősegítse, Németország 
szilárdan a békeszerető, demok­
ratikus fejlődés útjára lépjen.

Ilyenformán a német, nép 
kétféle úton haladhat. Az egyik 
út Németország egységének 
helyreállításához és az összes 
európai államokhoz fűződő nor­
mális kapcsolatainak 'helyre- 
állításához vezet. Ez az út ki­
zárja azt, hogy Németország 
bármelyik része más államok 
ellen irányuló katonai csopor­
tosulások tagja legyen és leg­
jobban úgy biztosítható, ha Né­
metország részt vesz az euró­
pai kollektív biztonsági rend­
szerben.

A másik út. amelyre a pári­
zsi egyezmények taszítják;-— 
Németország ke tfcészakí tot ts ága 
rögzítésének, a nyugat-német­
országi mii i tar izmus feltámasz­
tásának útja. Ez az .tt az ú.i 
háború előkészítéseinek tervei­
be való bevonáshoz vezet. ^ A 
német nép túlnyomó többsége 
elutasítja az új, reménytelen

háborús kalandok útját, ame­
lyet Németország már többször 
megpróbált, és amely még sú­
lyosabb szenvedéseken kívül 
semmit sem tartogat a német 
nép számára.

Mint a szovjet kormánynyi­
latkozat első visszhangjai mu­
tatják, az amerikai—angol tomb 
kormányköreit elsősorban az 
nyugtalanít ia, hogyan fogadja 
a német nép a szovjet kormány 
nyilatkozatát. , .

Az AFP híiügynökség je­
lenti, hogy Washingtonban 
„nem kívánják lebecsülni“ azt 
a hatást, amelyet a szovjet kor­
mány nyilatkozata a német 
közvéleményre gyakorolhat. E 
jelentés szerint amerikai hiva­
talos személyiségek azt állít­
ják, hogy . Németország érde­
ke, hogy azon az úton halad­
jon. amelyen a nyugati hatal­
mak járnak“.

Ezzel szemben Nyugat-Né- 
metországban van elég józan 
gondolkodású ember, aki meg ■ 
tudja érteni, mi felel meg és 
mi árt a német nép érdekei­
nek. Tisztában vannak ezzel 
Nyugat-Németorszá.g legna­
gyobb pártjai és szakszerveze­
tei, amelyek közelebb állnak a 
néphez, a német munkásosz­
tályhoz és a párizsi egyezmé­
nyek ratifikálása ellen lépnek 
fel. ...

A szovje! kormány vészéről 
a német ■ kérdés rendezésével 
kapcsolatban tett új 'javaslatok 
kétségtelenül erős visszhangra 
és támogatásra halálnak a világ 
minden .békeszerető emberénél.

fi Hajriii-Bihar megyei 
Vágóhíd és Húsfeldolgozó

dolgozói is felsorakoztak az ápri­
lis 4-i munka versenyhez. A vál­
lalat dolgozói értékes felajánlást 
tettek. Többek között vállalták, 
hogy a marha és sertés vágási 
veszteséget 0.5 százalékkal csök­
kentik. Ez a vállalás 23.373 forint 
■megtakarítást eredményez. A zsír 
olvasztási veszteséget — ami ed­
dig igen magas volt — helyesebb 
technológiai alkalmazással az or­
szágos normaszintre csökkentik. 
Ezzel 145.860 forint megtakarí­
tást évnek el.

Az üzem tisztaságának megja­
vítása érdekében versenyt indí­
tottak „a legtisztább üzemrész“ 
cím elnyeréséért. A karbantar­
tási munkáikat pedig úgy végzik 
el. hogy az első negyedévben a 
gépállások ne akadályozzák a ter­
melést.

fi Debreceni Játék és 
Diszmiikészítö KISZ

szinte minden dolgozója tett fel­
ajánlást április 4 méltó megün­
neplésére. Többek között az Újító 
brigád négy tagja vállalta, hogy 
április 4-ig 3 új fajta játék ár, in fa­
darabját készíti el. ezenfelül je­
lenlegi százalékukat 5 százalék­
kal növelik. Nógrádi János, Fa­
zekas Sándor, Kiss János, Nagy 
Albert vállalták, hogy 200 darab 
csapószéket kijavítanak, vala­
mint 500 forint értékű anyagot 
megtakarítanak. Balázs András 
pedig 200 méter csiszoló papírt 
takarít meg. Az április 4-i ver­
senyben részt vesznek a műsza­
kiak is. Gerő Sándor üzemvezető 
vállalta, hogy április 4-ig 5 ezer 
forint értékű anyagot *akarít meg 
s az elkövetkező időben sokkal 
nagyobb segítséget nyújt a dol­
gozóknak munkájuk elvégzésé­
hez.

százalékra teljesíti és terven felül 
284.335 forint értékű árut ad a 
népgazdaságnak és további 0.2 
százalékkal mérsékli az anyag­
veszteséget, ami 20.000 forintos 
megtakarítást jelent. A villany­
áram felhasználásánál 10 ezer 
forintot takarítanak meg. Össze­
sítve az üzem április 4-ig, hazánk 
felszabadulásának tízéves évfor­
dulója tiszteletére 314 ezer 335 
forint értéket ad terven felül a 
népgazdaságnak.

fi fancsikai 
Szabadság Tsz

A Gépüermsn'átó
dolgozói a napokban újabb röp- 
gyűlést tartottak. A röpgyűlésen 
a dolgozók egyöntetű javaslata 
alapján kiegészítették április 4 
tiszteletére tett vevsenyvállalá- 
saikat. Az üzem a kiegészítés 
alapján első negyedévi tervét 104

versenyre hívja ki Debrecen vá­
ros termelőszövetkezeteit. Ver­
senyindító vállalása a következő:

A termelékenység fokozása ér­
dekében a bagóit .1355. március 
15-ig a szántóterületüknek 33 
százalékát istállótrágyázzák. Az 
őszi kalászosok terméshozamá­
nak növelése érdekében április 
4-re 30 (holdat fej trágyáznak, két­
szeri kiszórással holdanként 80 
kilogramm pétisót használnak 
fel, továbbá az őszi kalászosok 
téli és tavaszi ápolását határidő 
előtt 5 nappal elvégzik. A tava­
szi aprómagvak és kapásnövé- 
nyek talajmunkái!:, vetését és nö­
vényápolását öt nappal a terme­
lési tervben megszabott határidő 
előtt befejezik.

A tehenészetnél bevezetik az 
egyedi takarmányozást, a nap: 
háromszori fejést, az itatásos 
borjúnevelést. Az egy évre ter­
vezett tehenenkénti 1900 liter tej­
hozamot 10 százalékkal kivárják 
növelni. Egész évi baromfi-beadá­
sukat január 31-ig, a hízott sertés 
beadást pedig március 1-ig 100 
százalékosan rendezik.

udvarokat kitakarítják, rendbe­
hozzák.

A tanya-központ udvarát 7500 
darab facsemetével kövüvüUetik 
és másfél hold erdőt telepítenek. 
Március 31-ig befejezik a 20 va- 
gonos raktárhelyiség belső épít­
kezését. betonozását. Az őszi ke­
nyérgabona vetések erősítésére 
holdanként 40 kilogramm pétisó­
val fejitrágyámak.

Vállalták továbbá, hogy a terv 
szerinti ö-t kilogrammos gyapjú- 
átlagot öt és félre emelik, továb­
bá az eddigi ü literes fejéri át­
lagot 10 literre fokozzák, és be­
vezetik az egyedi takarmányo­
zást. Az első negyedévi tej-, to­
jás- és baromfibead-ásí március 
15-ig. az első féléid vágómarha- 
beadást pedig április 1-rc telje­
sítik.

A nagyfádéi Petőfi páros ver­
senyre hívta ki a bakon szegi Uj 
Világ Tsz-t.

Elvállalták azt is. hogy április 
4-ig elvégzik a hengerezést, az 
acatolást és a boronáMsf (ha kell) 
az őszi vetéseken. Továbbá ahogy 
tnegpMtad a löld. 150 hold őszi 
mélyszántást simítóznak is.

Szép felajánlásoka l te I lek az ál­
lattenyésztők is. A takarmány- 
szalmát és minden • szálas fi kar- 
irányt szecskázni fogják.

fi Komódi 
Állami Gazdaság

fi nagyrábéi Petőfi 
Termelőszövetkezet

tagjai április 4 tiszteletére a -kö­
vetkezőket vállalják.

Mezőgazdaságii szerszámaikat 
és kisgépeiket február 20-ig kija­
vítják. A kora tavaszi -növények 
vetését megelőzően minden ma­
got kitisztítanak, s a kukorica és 
burgonya kivételével április 4-ig 
minden terményüket elvetik. 
Április 4-ig kihordanak 2500 má­
zsa istálló trágyát, két tanyahe- 
lyiségütoet. a központi irodát, s az '

dolgozói csatlakoznak a RM Mű­
vek versenyéhez. Versenyre hív­
ják a megye állami gazdaságait 
vállalva, hogy a gépcsoport dol­
gozói február 28 helyett január 
31-re kijavítják a munka- és erő­
gépeket. A gépjavításoknál az 
önköltséget 12 százalékkal csök­
kentik. A saját építőbrigád ápri­
lis 20-ra elkészíti az 500 sze­
mélyes lmltúrházat és az üzemi 
konyhát. Garázst építenek három 
gépkocsi részére április 4-re. Be­
fejezik két juhitodálynak az épí­
tését 300 ezer forintos költséggel, 
április 4-re. Az építőbrigád mun­
kája során 30 ezer forintot taka­
rít meg.

Az egyedi takarmányozás al­
kalmazásával a gazdaságban a 
tejtermelés hozamát április 4-re 
tehenenként egy literrel növelik.

fi Pecsají Gépállomás befejezte a téli gépjavítást
Nehezen vártam azt a napol, 

hogy jelenthessem a Néplapnak: 
gépállomásunk befejezte^ a téli 
gépjavítást. Január 13-án ^ déli 
12 órára kijavítottuk az ^ összes 
erőgépet, munkagépet, cséplőgé­
pet, nyugodtan felkészülve ^ vár­
juk a tavaszt. Gépállomásunk 
dolgozói előtt ismeretes, milyen 
nagy feladatot kell elvégezni a 
gépállomásoknak falun, azt. is 
tudják, hogy a téli gépjavítás az 
alapja az egész évi munkánknak. 
A sikerhez hozzájárult az időben 
való jó felkészülés is.

Alighogy befejeződött a csep- 
lés. Kéri József főgépész tervet 
készített, a hibafelvételi jegyző­
könyvek alapján, melyik alkat­
részből mennyit kell beszerezni a 
javításhoz. Számbavette a mun­
kaerőket, különösen a szakem­
bereket. Kéri. elv társ nem várt 
felsőbb utasításra, hanem ami­

kor az ősszel beállt az esős idő. 
egyenként vonta be az erőgépeket 
a javításba. Mikor pedig az idő 
hidegre fordult, megkezdődött 
gépállomásunkon az általános té­
li gépjavítás.

A gépjavítás versennyel ugyan, 
de kissé vontatottan kezdődött, 
de később, mikor ifi javítóbrigá­
dot szerveztünk és a brigád irá­
nyítója Szalai József lett, meg­
élénkült a .verseny. A fiatalok azt 
vállalták; január 15-re teljesítik 
erőgép javítási tervüket. _ Január 
5-re teljesítették. Ifj, Rácz Péter 
és Kiss Imre diszisták különösen 
kitűntek jó munkájukkal. Az idő­
sebbek vállalásukat — hogy ja­
nuár 10-re befejezik a téli gép­
javítást — határidőre teljesítet­
ték. Az eredményekben nem kis 
szerepe volt, a párttagok példa- 
mutatásának, Rácz Sándor, Szi­
lágyi János, Móga István példá­

san dolgoztak, nem tűrték ma­
guk körül az ácsorgókat.

Elmondhatom, hogy gépállomá­
sunk megalakulása óta nem vol­
tak még ennyire egybeforrottak 
dolgozóink, mint most. Ezért 
ment jól a munka. Eredménye­
inkhez segítséget nyújtottak a 
Debreceni Villamosvasút dol­
gozói. Szaktanáccsal láttak el 
bennünket, segítettek az esztev- 
gályozásban. A kultúrgárdájuk 
szórakoztató előadást tartott. 
Munkájukért köszönetét mon­
dunk.

Az eddig elért eredményeknél 
nem állunk meg. A további időt 
a politikai és szakmai oktatásra 
használjuk fel. hogy kellő tudás­
sal kezdhessük a tavaszi csatát.

Csizmadia Ferenc, 
a gépállomás pártszerveze­

tének titkára.
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A szovjet kormány a német kérdésről 
közzétett nyilatkozatának visszhangja

1U5j

5bgy érdeklődés 
Nysigal-Némeiországban

TASZSZ) A szovjet kormány

akadályozni a Nyugat-Némeíor- 
szág újrafelfegyverzé.sét aláíró 
párizsi egyezmények megvalósí­

tod A szovjet ezért minden eddiginél -kö-
német kérdésről közzétett I fIebb k1e™lt ah'n?z' ^ ™Jo-'.iák a

nyilatkozata a berlini demokra- 
;us sajtó figyelmének közép­

pontjában van.
A lapok nagybetűs címekkel 

első oldalon közük a 
teljes szövegét.

A szovjet kormány nyilatko­
zata, valamennyi vasárnapi nyu- 
• •at-borlind lap fő-témája.

ban szabad össznémet vá-Iasztá- 
I sokat javasoljon'". Tartalma alap­
ján megítélve — folytatja a 
szemleíró — ,,a nyilatkozat elég­
gé eltér a múlt év februárjában 

I tartott berlini értekezlet zsák­
utcájától ahhoz, hogy csábító le­
gyen a németek számára

, ... ,, •„ . . 1 Mint S. Priddíenek, a Reuter
A Welt am aonntag teljes szó- kommentátorának hiroiagyaráza- 
-gel közli a szovjet kormány- tábó, kitűnik, londoni hivatalos 

nyilatkozat végén Wont J köröket komolyan nyugtalanítja,
/vetkeztetesai, _ . , I hogy a Szovjetunió kész rendez-
Ugyanez a ;_ap bonni jelen.ese-iHj kapcsolatait a német szövet- 
n a többi koz: ezt írja: A szc- ségi köztársasággal. Ezek a kö- 
-.seg! kormanv álláspontja meg rSk akadályozni 'próbálják e kap- 
m alakul, k\ a szovje, javas-1 csatátok rendezését és azt állít- 

ü tehnteteben A szovjet nyj- 1ák. hogy ez a 1ópés Németország 
; Kozatot gondosan tanú ma- kettészakítására vezetne. Pedig
cmní' lájám^üták Polit ihm 1Snlei'ete- ’hoay éppen a párizsi j métámmal, In nem "raíifiká.1- 
: ükben hangsúlyozzák, hogyha | ogyeznton-ve>- ralmkalasa össze-Iják a párizsi egyezményeket."

■zovjetunió első ízben fordult j 
•'izvetlenül a szövetségi köztár- j 
-.-ághoz...“
A Telegraf című lep szintén I 

,:ső oldalon, nagybetűs címmel I

egyeztetiietetlen N émeí ország
újraegyesítésével, mivel rögzíti 
ke ttészaikí totiságá- t.

a jugoszláv sajtó
A Borba és a Politika ismer­

tette a szovjet kormánynak a 
német kérdésről kiadott nyilat­
kozatát.

A Borba ezzel a címmel Ikö 
zölte a nyilatkozatot:

„A Szovjetunió Németország 
egységének helyreállításáról foly­
tatandó tárgyalásikat javasol a 
nyugati országoknak. A szovjet 
'kormány beleegyezett az egész 
Németországban megtartandó 
szabad választásokba, ha Német­
ország egyik része sem vesz -részt 
más országokkal kötött katonai 
szövetségeikben.""

A Politika címében hangsú­
lyozza: „A Szovjetunió kész ren­
dezni kapcsolatait Nyugat-Né-

Tíz éne &za&a.duit fel

fi szovleí kormány nyilatkozata a nyugatnémet 
politikai élet középpontjába került

—....... • —------ -........... Berlin (MTI) Vasárnap vala-
közöl-te a szovjet kormány myí-1 mennyi nyugat-németországi lap 
latkozatát. I és rádióállomás vezető helyen is-

,.Moszkva új megnyilatkozása j mertette a Szox-jetunió komié­
it német kérdésben" — ezzel a J nyárnak a német kérdéssel ikap- 
címmel vezette be a Der Tag a I csői atban közzétett nyilatkozatát, 
szovjet kormány nyilatkozatának I Számos lap címben hangsúlyozta, 
részletes ismertetését. J hogy a szovjet nyilatkozat, ha

Ugyanez a lap elégedetlen a j megszívlelik, döntő fordulatot 
nyilatkozattal, mert a párizsi j hozhat a német kérdés békés 
egyezmények ellen irányul. I megoldása és a nemzetközi fe- 

Az Associated Press bonni tu- j szültség csökkentése terén, 
dósítójá-nak jelentése szerint j A , nyugat-németországi politi- 
Fritz Heine, a Német Szociáidé-1 kai pártok vezetői nádió- és saj- 
mokrata Párt sajtó- és props-1 tónyilatkozatokban mondtak vé- 
ganda szolgálatának vezetője rá-1 leményt a Szovjetunió uj kezde- 
mut-atott, hogy a szovjet kor-1 fényezéséről, 
rnány nyilatkozata újból bízó-1 A Német Szociáldemokrata 
nyitja, hogy a nyugati hatalmaik j Párt több vezető képviselője kö- 
nak a Nyugat-Németország újra- j vetette: a bonná kormány tegyen 
felfegyverzéséről szóló egyezmény I meg mindent annak érdekében, 
ratifikálása előtt kell tárgyalna ok I hogy a négy nagyhatalom képvi-
az oroszokkal. 1 • .........

-Heine kijelentette — küzdi a 
tudósító -—. hogy a Nyugat-Né­
met országhoz fűződő kapcsolatok 
rendezéséről szóló javaslótól: gon­
dosan tanulmány ózni kel

Debrecenben már pezsdült az 
élet, s a, felszabadított terüle­
teken új lendülettel készültek 
a jövőre, amikor még Budapes­
tet német és nyilas bandák 
próbálták zdéig-őráig birtokuk- 
ban tartani. Azonban sorsuk 
elvégeztetett, amikor a szovjet 
haderő gyűrűt húzott főváro­
sunk köré és megkezdte. annak 
felszabadítását.

A győzelem nem volt kétsé­
ges. de mégis féltettük legszebb 
városunkat a németek, a nyi­
lasok kegyetlenségeitől, em­
bertelenségétől. Féltettük oda­
plántált kincseinket, emlékein­
ket, melyekben munkánkat, 
múltunkat, történelmünket 
őriztük. Féltettük, aggódtunk 
érte és jogosan. S szinte törté­
nelmi szerencsénk volt, hogy 
fővárosunk felszabadításáért 
szovjet csapatok harcoltak, Okik 
Budapest értékeit, emlékeit az 
emberiség közös kincsének te­
kintették, s legalább úgy fél­
tették és óvták, mint mi, már 
felszabadított aggódok. Féltet­
ték és szerették az emberéltet 
is, Budapest lakosságát, akik­
ről tudták, hogy egy emberte-

fígpslnSom
Washingtonban

I setői még a párizsi szerződések tóttá lehetőséget".

Oerlinlien 120.000-en fünteüek a párizsi szerződések eilen
Nagy halottatok emlékének az

Mint az amerikai és külföldi 
hírügynökségek jelentéseiből ki­
tűnik, a szovjet kormánynak a 
német kérdésben kiadott nyilat­
kozata az Egyesült Államok kor-

Berlin (MTI) Karl Liebknecht 
és Rosa Luxemburg meggyilkolá­
sának 36. évfordulója alkalmából 
Berlin ^ valamennyi övezetének 
dolgozói vasárnap tüntető felvo­
nuláson és nagygyűlésen emlé­
keztek meg a német munkásosz­
tály vértanú-halált halt vezetői­
ről.

A BerUn-friedrichsfeldei teme-

gda kertet vethetjük fel enyhe volt, az enyheség tovább ország
...................  „ jK változón- -Ut0bbl ,hc!ek tartott februárban is. Valószí- tél

alaphangját, X sáa-eh v;t7Ku"^ nagy szélső- níinek kell tartanunk tehát,
nisztérium | sa8 után A * hón^n ^ 'kog7 amennyiben az enyhe idő-

moly tél köszöntött Táínk és az^ebmáiüaJeffctoMJ^ ' féfcM januári időjárás? 
amint azt január eleién írott 4 u 7 7 íclyt'atodl's> Az elmúlt hónapok, az ősz és
• ■ " - leJU1 1I0tt ,tehat kom°jy visszaesésre ak- a tél csapadéfeszegány volt, és

mányköreiben nyilvánvaló aggó- [ loben Karl Liebknecht és Rosa 
dalimat keltett, mert attól torta-' Luxemburg síremléke előtt Ró­
nak, hogy a nyilatkozat nagy rülbelül 120.000 ember vonult el. 
hatással lesz a nyugat-európai ♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦>♦«< 
közvéleményre. f

Az amerikai külügymánisaté- 1 
rium, hogy ezt megakadályozza, J 
és megpróbálja csökkenteni p t 
szovjet javaslat jelentőségét, szó 
vivőjén keresztül már január X 
1 ő-én sietett megadni a hivatalos ♦ 
nyugati propaganda 
Suydam, a leül ügy min,.,,, .
szóvivője kijelentette, hogy |
Moszkva javaslata „csupán meg- * 
ismétlése annak, amit egy ideje * 
már hangoztat“. Az Egyesült Ál- f 
hunok álláspontja — mondotta |
Suydam — továbbra is az, hogy ♦ 
a Szo-vjettol folytatandó tárgya- X 
lásokra reményt keltőbb kilátó-f 
sok nyílnak majd, ha a párizsi ♦ 
egyezmények ratifikálása meg- | 
történt. Az Egyesült Államok % 
külügyminisztériumának képvi- $ 
selője ezzel kapcsolatban elhall-1 
gáttá, hogy a szovjet kormánv * 
nyilatkozata hangsúlyozza: äz t 
ilyenfajta állításoknak nincs sem- X 
miféle alapjuk és csak a !közvé- | 
lemény félrevezetésére alkalma-1 
sok, hogy kierőszakolhassák a f 
párizsi egyezmények ratifikáld- f 
sát. X

ratifikálása előtt tartsanak érte-1 
kezdetet a német kérdés rendező-1 
sé-re,

Ollenihauer, a Német Szociál­
demokrata Párt elnöke, aki hét­
főn reggel visszatért oslói látó- ] 
gátasáról, kijelentette:

— Az a tény, hogy a szovjet I
kormány kész a szabad összné-1 ,_______,. ________ „„
met választások nemzetközi el- I nuár 16-án megtartották a varsói 
lenőrzéséről tárgyalni, világosan I népi tanács ünnepi ülését abból 
bizonyítja, hogy a Szovjetunió I az alkalomból, hogy a szovjet 
teljes komolysággal törekszik a $ hadsereg és az újjászületett len- 
nemzetközi légkör megjavítására. I gyei hadsereg tíz évvel ezelőtt 

Thomas Dehler, a bonni kor-1 szabadította fel Varsót a hitlers- 
ménykaalícióban részvevő szabad | megszállók igája alól. Az álla- 
demoknata párt országos elnöke Imi lengye! színházban egybegyűl- 
h-anigsúlyozta: j lek a népi tanácsok küldöttei, a

° ___ ' ... I varsói vállalatok munkásai, épí-7 ? 1 ő a lej’zl°* nfS71 tők, tudományos, kulturális és 
Syw^n1S ‘q e- I művészeti személyiségek,' a len-

a - zovjeiimio nyuj- j gyei hadsereg tábornokai és tiszt­
jei, valamint számos külföldi ven 
dég. Az ülésen jelen volt Boles 
law Bierut, a Lengyel Egyesül. 
Munkáspárt Központi Bizottságá­
nak első titkára, A. Zawadzki, a 
Lengyel Népköztársaság államta

len katasztrófa és árulás áldo­
zatai és szenvedői.

S míg ők mindent 'kímélve 
vívták Budapest ■ ostronuii, be­
lül az embertelenség utolsó 
óráit élte. Halálos játék volt 
már részükre a történelem, de 
végig játszották, hogy mindig 
emlékező gyűlöletet oltsanak 
az emlékezők szívébe. Hidakat 
robbantottak fel, nemzeti busz 
keségeink menték eemmibe. 
tiszta szívű férfiak és nők hull­
tak a halálba, lettek a fasiszta 
■kegyetlenség áldozatai. Sírás, 
könny, téboly marta az embe­
rek szívébe az utolsó napok 
német és nyilas dáridóját 

De a tavasz mégis csak ki- 
serkedt Budapest felett is. a 
szovjet csapatok életet, szabad­
ságot vittek derraedező fővá­
rosunk életébe. S egy-lcét této­
va lépés után az élet újra esdi: 
szétáradt az emberekben, s 
■megkezdődött az új harc me­
gint csak Budapestért, de ezt 
már a szabadságba, kóstolt: név 
vívta. Az eredmény — ma tíz 
év múlva — a mai Budapest, 
amit büszkén mutatunk min­
denkinek, mint tíz éviink egyik 
igazolójál is.

Ünnepi ülés Varsóban a felszabadulás 
10. évfordulója alkalmából

Varsó (TASZSZ). Varsóban ja-

zal adózunk a legméltóbban, ha I nácsának elnöke, J. Cyrankie
ÍC71T11-V * OV'Áí /in , / 7 vj .. 8 0 r, tofíí/Mil-r, ^ ó n,' /\1 n Hírmegeste-üszünk: erőt és áldozató 

kát nem kímélve küzdünk az egy­
séges, demokratikus, békeszerető 
Németországért — mondotta a 
síremlék előtt tartott beszédében 
Rudolf Lindau.

a minisztertanács elnöke,számolót.

ív. RokossowsM Lengyelorszcto 
mai-sallja. továbbá a Lengve: 
Egyesült Munkáspárt Központ: 
Bizottsága Politikai Bizottságá­
nak, az államtanácsnak és a kor­
mánynak több tagja, valamin" 
A. A. Mihajlov, a Szovjetunió 
varsói nagykövete, a Varsóban 
akkreditált nagykövetségek és 
követségek vezetői. Az ünnepi 
ülésen részt vettek még Moszkva, 
Kiev. Minszk, Sztálingrád, Pá­
rizs, Prága. Berlin, Helsinki. Bu­
dapest, Szófia és más európai 
nagyvárosok, valamint a lengyei 
vajdasági központok küldöttsé­
gei.

Varsó felszabadulásának 10. 
évfordulójáról J. Albrecht, a var­
sói népi tanács elnöke tartott: be-

Az árvízvédelmi kormánybiztos közleménye
Felső-Tisza tovább árad. Ar, . - , I - A 1 UjaU-ili'/M LU-V'CVUky d'L <AU. -Dl

-elvonult) menet étén 'halai- (más-odi-k árhullám Vásárosns-
más felirat hirdette:

„Üdvözöljük a Szovjetuniónak 
a német, kérdésről tett új nyilat 
kozatát

tnénynál 16-án délután 610 cin­
re! tetőzött, most tovább 'halad 

[ Záhony—Tokaj felé. A. levonuló 
I árhullám szintjét a Kárpát-Ük-

MI LESZ A TÉLLEL ?
ütemben apad. A 

Fekete- és Sebes-Körös

terüietén januárban, a
tél kellős közepén zivatart; 
1952-ben, 1937-ben és 1936-ban. 

asznos-e az enyhe, csapa-

rí k" **" “ -a»
sorsa. A kemény hideg ugyanis 
nem sokáig tartott, 7-re Ismét 
felülkerekedtek az óceáni eny­
he légáramlatok és kiszorítot­
ták inh-en a hideget. Azóta az

Az enyhe januári időjárás ed­
dig rendkívüli mennyiségű 
csapadékot produkált. 17-én 
reggelig Debrecenben 53.G mm 
esett, ami a januári állag csa-

enythe légtömegek áramlása Padékmennyíségnek 104 szaza 
szakadatlanul folyik és bár íélka. tehát több mint másfél­
időnként átmenetileg erősebb szerese. Minthogy csapadék 
liavazás is volt. a tél ereje meg- a hónap további folya-
tört és elvesztette talaját. A hó mál} is várható, így előreíáf- 
elején ^ esett tekintélyes hó- 'hatóan a jelenlegi január több 
mennyiség a hónap közepére az mint 25 esztendőre visszame- 
alacsonyabb fekvésű helyeken nöen fölülmúlja az azóta eltelt 
mindenütt elolvadt. ‘ januárok csapadékmennyisé­

gét.
mindenütt elolvadt.

'K,?e}erlt a 7~én beállott

Hz angol 
kommentárok

A Sunday Times diplomáciai ;

!

a
időjárási fordulat? Azt, 

hogy a tél dereka enyhe ma­
rad és komoly tél kialakulni 
most már nem fog. Ezt bizton 
állíthatjuk, mert ha megnéz­
zük a régi feljegyzéseket több

így bizonyos szempontból! a bő­
séges januári esők kedvezőek, 
mert a talajok nedvessághiá- 
nyát pótolják. A nagy enyhe­
ségnek és a heves záporoknak 
azonban kedvezőtlen hatásuk 
is van. A hegyekben elolvad a 
hó és ez egyelőre a Tiszán ár­
hullámok keletkezéséhez veze­
tett. Az áradásokkal járó idő­
járás tehát átterjedt hazánkra 
is, ami a nyugat-európai or­
szágokban már - december vége 
óta tart.

A sok heves eső mellett, hogy 
a talajok nedvességikészletéf 
növeli, "kimosó hatásai is, úgy 
hogy a talajok elvesztik táp­
anyag — főleg nitrogén — tar­
talmúikat es ez a körülmény

rajaiéból megindult újabb áradás, 
valamint a mellékfolyók aradása 
tovább növelheti.

A Tisza mellékfolyói közül a 
Szamos és a Kvaszna 15-én reg­
gel óta igen lassan, a Túr gyor-

Fehér-.
.... , ----—i'ománi területen mar tetőzött, a magvar 

j szakaszon m-ég lassan, árad.
* Az árvízvédelmi kormán y biz- 
J t°s a Duna lassú áradása miatt
* a Fe-lső-Duna szakaszon is elren-
X ^eke az í- fokú védelmi kószült-
* seget.
i A.gyorsan változó időjárás: a 
t homerseklet ingadozása és a csa- 
$ padék esetleg újabb árhullámo- 
i fcat idézhet elő. Ezért mindenütt 
., megtelteik a szükséges elők<v-?í;
X leteket. (MTI) . efzu"

szemleírója 
Szovietuni ó

azt Írja, hogy 
megpróbálja -meg-

armái' i7-e:iek reggele egv 
újabb időjárási meglepe­

téssel szolgált. Erős villámlás ______ ., „on)|wn,
es dörgés kíséretében nyári zi- szükségessé teszi azi, hogy ta- 
vatar es zápor vonult ei váró- vasszal a nagyobb termés ol- 

m-int 60 esztendőre'“ visszame^ Bar szokatlan je- élése érdekében az őszi veté-
nőleg, mindazokban az évek- A le|utóbhf @2(TetrfiiT~^hf h Sel^et. fo'kozott mértékben tra­
ben. amikor ia.miáv í - legutí°dP1 20 esztendő alatt gyázzák.

három ízben eszleltek Magyar- Dr. 1Serényi Dénes

Egyesülnek az építőipari 
kultúrcsoportok

Kultúráiig és művészeti életünk 
számszerű fejlesztése helyett egyre 
erőteljesebben kerül előtérne a szín­
vonal növelése. A sóik szétszórt 
apio művészeti együttes egyesítését 
elsőnek az Építők és Faipari doigo- 
z.ok szakszervezete kezdte el. A 
központosítást országosan is pél­
damutatóan még az ilyen értelmű fi 
lendelct megjelenése előtt a debre- V 
cem Kossuth Lajos Kultúrottlmu- 
ban valósították meg, egyelőre 
meg kezdeti, de egyre tökéletesedő 
formában. Jelenleg a könyvtárak 
összpontosításán munkálkodnak é« 
f be.n, _ nagy segítséget kapnak 
tohasz Izatol, a Megyei Könyvtár é« 
Karácsony Sándor, az egxreiemi 
könyvtár munkatársaitól.
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A derecskéi tanács megfeledkezett
NÉPLAP

Iclo-
a *<zacmsfHtuUa(cftpé*zífei t/et-senucät
elési ,bizt?lís6g dór elmondta, he *

áal _ kozo- I el a tapasztalaté 
csziest la- J s&nyrc'l azóta 
»ht 1954.1 mit.

A p<x»aji termelési bizottság dór elmmi«« u. . 
legeltetési bizottsággal közö- . el a taD^tela w' nenVniehetelt 

mi sza rvasmarha tenyésztési ta- I s»nvrf.iP atcse-Cie> de a ver- 
asztai-atcserét rendezem 1954 1 7» " ‘a '"em vallott sem-
member 29-én, amelyre meghív

j a derecSkez jár ás községein élt 
-.yarvasmarhatenyésKíőit. Mintegy 
hatvanén a járás községeiből el 

mentek Pocsajbn tapasztalat­
i-erére, hogy újabb topasatala- 
; okkal gazdagodva térjenek ha 
/a az ott szerzett módszereket 
alkati nazva még több jövedelem 
húz jussanak.

A nagy erden.lodes-el iártott 
• apaszt alaícsere után a pocs-aji 
'.-kénLartó gazdák a szarvssmar- 
hatsnyésztés gyorsabb megjavítá­
sának elősegítésére a megye pá­

ti szt.- a gát sza rvasmanh atenyész- 
rä! versenyre hívták. Verseny- 

fa! hívásukban szerepel többek 
között, hogy több pillangós ta­
karmányt termeinek, liléjében 
icaszólják, gyűjtik és kaziazzák. 
Gondoskodnak ró! a, hogy nyáron 
ágyén elég zöldtakarmány, fo- 
I,ózzák a legelők termóerejét, 
megteremtik az abrakbőséget. l\v. 
orra megfelelő állatokat " törzs­
könyvi ellenőrzés aiá veszik. 
Azaz szarvasmarha után 85 sza­
porulatot érnek el. Utódokat a 
legkiválóbb egyebektől nevelnek 
t) va bblenyésztésre, 20 íenyészbi- 
‘.üra kötnek nevelési szerződést,
-ö borjút itatásos módszerrel ne- 
■.'cinek fel. A napi 12 liternél 
’ bb tejel termelő teheneket 
■: ;yeddleg t akar má nyózzák.

Derecskének nem tetszik 
a verseny ?

Két hé de] a verseny felhívás 
megjelenése után Derecskén jár- 
13111, s érdeklődtem a tanácsnál, 

-‘ni a parasztok véleménye a po- 
v-sajiak versenytelhívásáról.

" Olvastam a felhívást, de 
i-'emcskének más a viszonya,
:'r* ■ Poc.sa.jnak. A derecskéi pa- 
zsziok valahogy húzódoznak a 

versenytől — válaszol Szántai 
3andor mezőgazdasági előadó.

Később kiderült, hogy még 
;,ym beszélgettek a versenyről 

parasztokkal.
Rosszul áll lf-f a verseny ügye 

r.o adói tani. I ovább niten te-jn 
•Megtótogattom ifj. Rácz Sándort, 
■íz Irinyi utca 12. szám alatt, ak-i- 
)!7 négy fejőstehene van, a gyö- 
"kóru bika és üsző utódokkal 
kk.vutt 9 szarvasmarha telel a Rá- 
;v;ek istállójában. Ifj. Rácz Sán-

Gombosék példája
Ezután Gombos Imre, Vörös 

Hadsereg útja 27. szám alatti la 
kasénak kásajtaján zörgettem. 
Barátságosán fogadtak. Olyan 
szeretettel beszeltek az állataik- 
rol, bog}' szinte kacagott a sze- 
műk az örömtől. Joggal lehetnek 
büszkék állataikra, mert hárem 
gyönyörű magyartarka fejőstehén 
all az istállóban tisztán, áDollarn. 
A Citrom 22, a Galamb 20,‘a Bö­
zsi 22 liter tejet ad naponta.

Elmo ndták G ombos ék, hogy 
már felszabadulás előtt is törzs­
könyvezett állatokat tartottak, 
most is törzskönyvi ellenőrzés 
alatt vannak a teheneik. Azt fa 
elmondták, hogy régen foglalkoz­
nak apaállatneveléssel. 1049-ben 
egyszerre 12 mangalica kant ad­
tak el, a legutóbbi 10 évben tíz 
tenyészbikát neveitek fel, szer­
ződéses alapon. Most is nevelnek 
kettők az egyik1 négyhónapos, a 
másik tízihónnpos. Nagyon sze­
retik az állatokat, anélkül el sem 
tudnak képzelni a gazdálkodásit.

Mikor a verseny került szóba, 
furcsa dolgokat tudtam meg 
Gombos Imrétől. — Magam is 
részi, vettem a tapasztalatcserén 
Pocsajban, az újságból is olvas­
tam róla. Tudok a versenyfelhí­
vásról is, csak hát... és itt egy 
kicsit gondolkodóba esik 
tudom, hogy mondjam-«

— Nem nagyon van itt kedve 
az embernek versenyezni. Sok az 
irigy ember. Én újságot olvasok, 
rádiót hallgatok, ismerem a ren­
deletét. Tavaly 10.300 liter teje 
hordtam a csarnokba, beadáson 
felül 2 forint 40 fillért kaptam 
literjéért. A 10.800 liter tej után 
nekem jár 45 mázsa korpa ható­
sági áron, a rendelet élelmében. 
28 mázsa korpát már meg is kap­
tam, még 17 mázsa jár.

- Egyik alkalommal; mikor 
a korpát hoztam haza — 35 zsák­
kal volt a szekéren — Kottány 
Ervin, a tejes úrnők os és Börcsög 
bajos tehéntartó gazda mogrö­
lt allék a korpa,járandóságomat és 
zzzal fenyegetőztek, hogy majd 
ők utána néznek, hogy járt ne­
kem ennyi rengeteg korpa. Ha- 
t agszanak rám, amiért bolcio-gu- 
iok, faul állnak neveznek, pedig 
csak 11 hold földem van. (Ugyan­
ezt mondta ifj. Rácz Sándor Is.)

En nem tudom, mi a tanács 
feladata a versenyben, de az biz­
tos, hogy mióta megkaptam a 
korpát, naponta felkeresnék, 
vagy az utcán megállítanak, 
igaz-e, hogy annyi korpát kap­
tam a sok tej után? Érdeklődnek 
teheneim felől fa.

A bedőieSenek nincs kultúrotlhonuk!
A. bedől fiatalságnak nincs va- bízottbaromfi beadásban most la 

lanu ,10 hangulata mostanában, az elsők között van 
Sok bennule az alkotási láz, az am- — Több támogatást éidemel- 
biuo csakhogy nem tudjak hol nénk - mondják és mi egyet ér- 

‘ CJ xt;!’ , ,, . ... tünk velük. Megérdemlik munká-
„„7 ,n7 bulímo tIlonunk! — juk és kulturális terveik alapján
pnaszoljak. — Nem tudjuk Imi ta- egyaránt. Lehet, hogy a pénzügyi 
te vefnk1^' valósítsuk meg keretek nem engedik még meg így

«® . . .... . . uj kultúrház építését Bedőn, de
esyuttcst szerclne- valami áthidaló megoldást való- 

, ... szímí lehetne találni. Bizonyára
- u lt e“‘ch lm" van °lyau épület a községben, 

kot azzal büszkélkednék, hogy a ami átalakítással, hozzáépítéssel 
község mmd.g becsülettel megáll- alkalmas lenne arra, hogy magába 
ja helyet a termelési, beadási lel- fogadja a lelkes fiatalokat 
adatok teljesítésében. Tej, tojás, Utána kellene nézni sürgősen ...

Váncsodon is megalakult a gazdakör
Váncsodon is megalakult a gaz 

dakör. Megalakulását szívesén és 
örömmel támogatta az ifjúság. A 
gazdakör megnyitásának ünnepé­
lyességét a „Liliomfi” nagysike­
rű előadásával emelték.

A váncsodi gazdakörnek egye­
lőre 35 tagja van, de ez a

szám napról-napra emelkedik. A 
tagok lelkesedésére jellemző, hogy 
— bár megalakuláskor 2 forintos 
tagsági díjban állapodtak meg — 
többen 15 forintot fizettek. Ezzé! 
is siettetni aicarják a gazdakör 
fejlesztését.

Egyre javul a szürke magyar telisnek iejhezama

I nem ? 
ta.

Ezekből nemcsak az derül ki, 
hogy Derecskén valóban példa­
mutató állattenyésztők vannak, 
hanem az is, hogy még több le-

Íhetne, ha a tanács jobban foglal­
kozna az állattenyésztéssel és a 
verseny szervezésére is több gon-

Aztán mégis csak elmond-' dot fordítana. — Elvégre ez a ta­
nács fontos feladata. Cs

Hajdú-Biharban tízezrével te­
nyésztették a szürke magyar 
szarvasmarhát. A legtöbb vágó­
állatot ez a fajta adta. A rideg 
pásztorkodást ez tűrte a legjob­
ban. Erős szervezete a betegsé­
gekkel és az időjárás viszontag­
ságaival szemben a legellenállóbb 
volt.

. Az utóbbi években igen lecsök­
kent a szürke magyar szarvas- 
marhák száma. Kevés tejet ad­
tak ezek a tehenek, s csak mint 
húsállat és igavonó jelentett 
hasznot. A szürke magyar tehe­
neknek pedig sok jó tulajdonsá­
ga van, s köztük az, hogy ha ke-

M.-ná vés is a tejhozam, de az a ke-
um* «'«RHMHnnan

vés tej igen magas zsírtartalmú.
Az ohati törzsállattenyésztő ál­

lami gazdaságban több 300 szür­
ke magyar szarvasmarhát gyűj­
töttek össze, hogy tiszta vérben 
tovább tenyésszék és jó tulajdon­
ságai mellett emeljék a tejhoza­
mát. Az állattenyésztők munká­
ját siker koronázza. Egyes tehe­
neknél már kimagasló eredmé­
nyeket értek el. A Szemes 2800, 
a Gyöngyös 2650, a Nádas 2600 
liter tejet adott az elmúlt eszten­
dőben. Igen kiváló a hozama a 
Pántos nevű tehénnek. Ez a te­
hén 1953-ban 3600 liter tejet
adott, s tavaly már 5000 litert.

BEREKBÖSZÖRMÉNYBEN ALSZANAK A KINCSEKEN

hpáeiidUacisr
Hétfőn reggel sebesen szá­

guldó szélviharok lepték el az 
eget Hajdú-Biliar fölött. Meg­
enyhült a lég, s a szélrohamok 
Hto záporokat sodorlak fal­
nunk fölé. A legnagyobb vihar 
es zivatar Balmazújváros felett 
tombolt. Reggel 6 óra után va­
lóságos felhőszakadás zúdult a 
falura, s percek alatt megteltek 
a csatornák vízzel. A víz-zuha- 
íugol hatalmas mennydörgések, 
villámlások kísérték. Debrecen­
be is behallatszott a Balmazúj­
város felett tomboló vihar dör­
gése, a villám csattogása.

Nyári vihar volt ez, mégpedig 
a javából — januárban.

A záporok Debrecent sem kí­
mélték meg, s a délelőtti órák­
ban többször vonult át a város 
lelett alacsonyan szálló felhőtö­
meg, de itt már dörgés, villám- 
iús nem volt. Csupán a szélro- 
éamok ereje söpört át a váro­
son és a Vörös Hadsereg útján 
íöldrefektette a fasor minden 
vaslócáját.

Szokatlan ez az időjárás, 
megindult a találgatás, a ja- 
naári dörgés-villámlás hidegebb 
,7 vagy korai tavaszt je­lent?

Régen nem jártam Berekbö­
szörményben. A napokban fél 
kerestem ezt a 4500 lakosú köz­
séget, hogy megkérdezzem, mit 
cselekedtek már a helyi program 
megválása tásával kapcsolatban.
Hogyan fejlődik ez a nagy köz­
ség, amelynek oly sok lehetősé 
ge van a fejlődésre.

Megkérdeztem Méhes Zsigmon 
dot, a helyi népfront-bizottság 
elnökét: mit terveznek, inét cse­
lekednek a község fejlődése é 
dekében. Mit tárgyaltak a leg­
utóbbi népfront-bizottsági ülé­
sen?

, — Én bizony nem tudom már
! megmondani, mit tárgyaltunk 
legutóbb — hangzott az ein öt 
közönyös szava —, ami pedig a 
népfront helyi programját illeti 
az írásban olvasható a tanács­
nál.

A kurta-furcsa válasz egy ki­
csit meglepett, mert nem csen­
dült ki belőle a közügy szerete- 
te, a közjóért való lelkesedés 
Nem éreztem a törekvést, hogy 
segítik Berekböszörményben az 

előrehaladást, •
Mit kívánnak a berefcbö 

szörményiek? Hát nincs itt a 
dolgozó parasztoknak semmi 
problémája? — kérdezgetem to­
vább.

fl „kincses falu“
— Nem káptalan az én fejem 

— tért ki a válasz elől Méhes 
Zsigmond.

— Van pedig itt a dolgozók­
nak elég kívánsága — szólt a be­
szélgetésbe Mosó András, a Pe­
tőfi tsz tagja. —- A község nagy 
részében még nincs járda, s a 
mi agyagos sarunk pedig való­
sággal eszi a lábbelit. Másik kí­
vánsága a falunak, hogy ne csak 
a község egy részében legyen 
villanyvilágítás, hanem vezessék 
azt tovább, 'hogy ne „pefcrá“ pis­
lákoljon a többi házakban. A ta­
nácsháza előtt autóbuszmegálló 
van, de ha jön az autóbusz, a híg 
-árban kell topogni, míg elérik 
az autóbusz lépcsőjét. Ki i-fafare

kövezni ezt a megállót, megérde 
melnek annyit az utasok.

Özv. Veress Józsefné 78 éves 
de még mindig érdeklődik 
közügyek iránt. Helyesli ő is 
járdaépítést.

Takács Sándorné, a tanácsel­
nökinő már sokkal közlékenyebb, 
mint a helyi népfront-bizottság 
elnöke. Van mondanivalója bő­
ven. Szereti ezt a községet. Ér­
ződik minden -,-zaván, hogy sze­
retné minél gyorsabban fejlesz­
teni, lakóit még nagyobb jóléthez 
juttatni.

Kincses falu a mi falunk 
kezdi a beszédet , de sajnos 
még nem használjuk ki ezeket a 
kincseket.

II fades gyógyforrás
— Rengeteg gyógyvíz ömlik az 

árokba, de nem is amolyan má­
sutt is megtalálható gyógyvíz, 
hanem jódos víz. Orvosok küldik 
ide a betegeket, de mivel nincs 
fürdő, a forrás körül húzódó ár­
kokban hever észnek. A jódos, 
iszapos vízben meggyógyulnak, 
Navratil Jánosnak két fia sú­
lyos daganatoktól szenvedett és 

jódos víz teljesen meggyógyí­
totta őket. Kiss Sándor falunk- 
beli ember két mankóval járt, c!e 
két házig sem tudott elváaiszo- 
rogni anélkül, hogy meg .ne pi­
hent volna. Kiss Sándor hárem 
hét-ig használta a jódos, iszapos 
fürdőt és ma már neveti mankó­
ját. Bátran jár, mint banki más. 
Van nekünk 90 fokos feltörő me­
leg vizünk, mikor kibukkant a 
csőből, megfőzték benne a to­
lást. Ezt a vizet sem használjuk 
semmire.

A helyi népfront-bizottság 
programjában benne van, hogy 
jódos fürdői építünk a község 
határában négy éven belül. De 
bizony nem igen tudjuk, hogy 
kezdjünk hozzá. Segítségre volna 
szükségünk, hogy ez a jódos für­
dő minél hamarabb megépüljön, 
nemcsak a község javára, hanem 
elsősorban a szenvedő betegek 
gyógyulására

cső,lódnak. Elmondjak, hogy a 
község, a megye legrohamosab- 
ban fejlődő községe lehetne, ha 
földjében húzódó természeti kin­
cseket felhasználnák. Az egész 
községet lehetne gázzal fűteni, 
világítani, gyárakat üzemben 
tartani.

Rövidesen megépül 
a vízvezeték

Egy deresedö bajuszú dolgozó 
paraszt megjegyezte: Berekbö­
szörmény alszik a kincsein,

így van ez valóban. Felül sár 
és bizony még közöny, s a föld 
méhében pedig földgáz, gyógy­
víz várja, hogy felhasználják a 
dolgozó nép javára.

Berekböszörménynek több se­
gítséget kell adni, hogy kincsei­
vel gazdálkodni tudjon. Ha a 
„keretek“ nem is engedik, első­
sorban a jódos fürdőt építsék 
meg, ha szerény formában fa, 
mert a gyakorlat 'bizonyította be, 
hogy hatalmas a gyógyereje. Ezt 
nem szabad kihasználatlanul 
hagyni.

A tanácselnöknő felolvassa a 
népfront helyi programját. Ja­
vasolja a tanácsnak 4 kilométer 
villanyvezeték megépítését, hogy 
az egész falu el legyen látva vil­
lanyárammal, 15 kilométeres jár­
da építését is feladatul tűzik ki 

éven. belül. Azt is javasolták,
hogy a Szabadság útjáról a Bé­
ke utcába 300 méteres földalatti 
vezetékkel vezessék el az árt-ézi 
kút vizét. Így ezer ember kerül 
közelebb a jó ivóvízhez. A Sza­
badság útján levő artézi kutat 
bizony nagy esők idején alig le­
het megközelíteni, mert sík víz a 
lapályos utcarész.

Ez a vízvezeték rövidesen 
megépül — mondja örömmel a 
■tanácséinökinő — a vascsövekre 
már kiutalást kaptunk. De a ala­
pokban nagy esemény is lesz Be­
rekböszörményben. Január 20-án 
átadjuk a kultúrházat a Dísz­
nek. Ifjúság Háza lesz ott, alkal-

A beszélgetésbe főbbe-* bekap- más helyiség az ifjúság szórako­

zására. Van ott terem, 500 sze­
mélyre való.

A helyi népfront-bizottság 
programja nem tesz említést az 
állat-tenyésztés fejlesztéséről, pe­
dig fontos alapja lenne ez a he- 
refcböszörményiek javuló életé­
nek. Híres volt ez a nagyközség 
rengeteg és igen kövér sertései­
ről. Szarvasmarhái is jói telel­
tek.

Hagy Sándornak, Bella Károly~ 
nak._ Katona. Zsigmondiunk, Mar­
gittá Bajosnak most is olyan te­
henei vannak, hogy párjukat kell 
keresni hét hat-árban. Margittá 
Lajos venesfcairka tehene 15 litert 
ad, pedig csak szénán, kórón 
tartja.

Van tehát szarvasmavhaállo-
mány, de szinte hihetetlen — 
nincs új törzskönyvezett tehén 
égj etlen egy sem a községben.

Töfib estidül 
az állattenyésztésre

A községi tanács mezőgazdasá­
gi előadójának több gondot kell 
fordítani az állattenyésztés kér­
déseire. Kérje a legjobb tehenek 
törzskönyvezését. Korpát kapnak 
utána a termelők, töt* jesz a 
tej, több a jövedelem. Az álmos­
ságot ezen a téren is ideje meg­
szüntetni.

A berekböszörmény! problé­
mákhoz tartozik az is, hegy a 
községnek még nincs gazdaköre, 
olvasóköre. Volt ugyan kezdemé­
nyezés. de az még a múlt évben 
elaludt.

— Van sok cselekedni való 
Berekböszörményben — mon­
dom a tanácselnöknőnék.

— Igyekszünk, hogs’- gyorsabb 
tempóban fejlődjön Berekböször­
mény. de — tette hozzá kedves 
kötődéssel — maguk is intézzék 
el, hogy rendszeresen kapjuk az 
újságot. Olvasása hozzátartozik a 
mi munkánkhoz. De legutóbb is 
a vasárnapi újságot csütörtököm 
kaptuk meg.

Most rajtam volt a sor, hogy 
ígérjek: majd máskor a posta 
pontosabban kézbesít.

BmCZE MIHÁLY
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ifjú iermészelkíilalú állomási avattak vasárnap Oerecskén
Uj létesítménnyel gazdagodott 

január 16-án Derecske. Régi ro­
mos épületből felépült a szép, 
korszerűen berendezett ifjú ter­
mészetkutató állomás. A derecs­
ke iek közül sokan mosolyogva 
hallgatták, amikor az egyik vég- 
rehajlóbizottsági ülésen a járási 
tanács oktatási osztályvezetője, 
.Miskolczy Mária javaslatot tett 
arra, hogy a Rákóczi u. 10. szá­
mú romos épületet építsék újjá és 
itt hozzák létre ezt a jelentős in­
tézményt. „Nem lesz abból sem­
mi” — mondogatták. Lelkes, oda­
adó munka eredményeképpen a 
járási és községi párt- és tanács- 
szervek támogatásával mégis 
széppé „varázsolták” ezt az elha­
nyagolt épületet. A nagylétai Fa-

és Fémipari KSZ dolgozói, a fia­
tal Szűcs Ferenc és a 60 éven 
felüli Zsíros József kiírni, j mes­
ter, Vainer László az a; Valós 
részleg vezetője nagy lelkesedés­
sel. terven felül, idejében elké­
szültek az épület rendbehozásá­
val és az üvegház megépítésével.

Vasárnap délelőtt Szabó Zoltán, 
az Oktatásügyi Minisztérium is- 
kolánkívüli csoportjának főelő­
adója adta át ünnepélyes keretek 
között az ország 49-1 k úttörő in­
tézményét, és egyben az ország 
1.3-ik ifjú természetkutató állo­
mását a derecskeieknek. A párt, 
tanács és tömegszervezetek kép­
viselői kívántak ezután sikerek­
ben gazdag, eredményes munkát 
az új létesítmény vezetőinek.
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8imie<ő eljárást indítottak a Terményíorgaimi Vállalat 
tiszacsegei telepének vezetője és két felvásárlója ellen

A Terményforgalmi Vállalat 
debreceni igazgatósága az elmúlt 
év végén részletes leltározást vé­
geztetett a vállalat tiszacsegei 
telepén. A kiküldött ellenőrök 
351 mázsa terménvhiányt állapí­
tottak meg.

A rendőrségi nyomozás során 
kiderült, hogy Kun János, a te­
lep 1. számú raktárának felvá­
sárlója 266 mázsa. Molnár Péter, 
a 2. számú raktár felvásárlója 
pedig 85 mázsa terménnyel nem 
tud elszámolni. Kun és Molnár 
rendszeresen fosztogatta a ter­
mén yraktáraka! és egy alkalom-

nos. Gyenes József, Miszkuly 
Sándor, Tóth Imre és Máté Lu­
kács tiszacsegei lakosok szállítás 
közben négy zsák búzát ellopja­
nak.

A bűncselekmények elköveté­
sét lehetővé tette, hogy Fodor Já­
nos, a tiszacsegei telep vezetője 
nem ellenőrizte a felvásárlók 
munkáját, sőt rendszeresen 
együtt mulatozott velük s maga 
is kapott a lopott terményekből

A tolvajok .Tunteey 8-t.000 fo­
rinttá! károst toliak meg népgaz­
daságunkat. Valamennyiük ellen

mai elősegítette, hogy Köti Já- megindították a büntető eljárást

1955

KEDD

1945-ben a szov­
jet hadsereg felsza­
badította Pestet 
fasiszta uralom alól.

1912-ben volt a 
prágai - konferencia 
kezdete, ahol meg­
alakult az Sz. K. P- 

1825-ben volt a 
moszkvai nagyszín­
ház megnyitása.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­
hőzet. főként keleten és délen még 
sokfelé eső. havazás. Lassan mér­
séklődő északi-északkeleti, a Dunán­
túlon már délkeletire forduló szél. A 
hőmérséklet csökken. Várható leg­
alacsonyabb hőmérséklet éjjel: nyu­
gaton és északon mínusz egy — mi­
nus? négy. máshol mínusz 2—plusz 1 
fok között. Legmagasabb nappali hő­
mérséklet kedden: mínusz egy — 
plusz kettő fok között, általában he- 
lycnkint plusz kettő fok felett. — A 
fűtés alapjául szolgáló várható kö- 
zéphümérséklel 0—plusz 3 fok kö- 
tujtt.

A MAGTAR HANGLEMEZGYÁRTÓ 
VÁLLALAT ebben az évben 660.000 
normállemezt hoz forgalomba, csak­
nem 200.000-rel többet, mint tavaly.

AZ AKADÉMIAI KIADÓNÁL 1955- 
hon Juhász Géza szerkesztésében el­
kezdődik Csokonai Vitéz Mihály mun­
káinak kritikai kiadása.

GAZDAKÖR ALAKULÓ ÜLÉS LESZ 
rna este 6 órai kezdettel a nyulasi 
párt alapszervezet- helyiségében, 
melyre az érdekelteket meghívja a 
Gazdakör alakuló bizottsága.

A BAROMFITULAJDONOSOK ba­
rom fi pestis elleni oltásban még nem 
részesült baromfiállományukat a ta­
nácsháza 104-es szobájában jelent­
sék be. Az őszi oltáskor még csak 
szájon út fertőzött csirkék oltásra 
való bejelentése kötelező. A tulajdo­
nosok kérhetik a már egyszer beol­
tott baromfiállomány újraoltását.

DR. SZABÓ JÓZSEF fogszakorvos 
rendel Veszprémi u. 10. sz. alatt fél 
o — 7-ig. (Simonyi út jobb oldalán, 
villamos megállónál.)

Mozik műsora
VÍG: hári. mnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor: Beszterce ostroma. Magyar 
film. — BÉKE: cl. e. fél 10 fél Iff és 
fél 4 órakor: Kaland IVIarienstádt- 
ban. Magyarul beszélő színes lengyel 
fűm Délután háromnegyed 4, 6 és 
'd órakor: Kaland Marienstadtban. 
Magyarul beszélő, új, színes, len­
gyel film. — HÍRADÓ: d. u. három­
negyed 4. ti és ß órakor: Istenek ta­
nácsa. Magyarul bc-z:'lu német film. 
METEOR: háromnegyed 3. 5 és egy­
negyed 8 órakor: Kaland Marien- 
Ktadtban. Ma, 
ties, le
órakor: Rigoletto. Olasz Opernfilm, 
fél 8 órakor: Beszterce ostroma. 
Magyar film. — Népnevelő T. Rákosi 
telep: Tűz és fergeteg. — Népneve­
lő II. Szociális Otthon: Méntelep: 
Hűtlen asszonyok. — Népnevelő III. 
Postás Otthon: Simon Menyhért szü­
letése. Népnevelő IV, Állami Kórház: 
örökség a ketrecben. — Népnevelő 
V. AU. Szanatórium: Cirkusz po­
rondján.

1 wmwvwi. ivaicin u müiieii-
an. Magyarul beszélő, új, szí- 
sngyel film. — KOSSUTH: r, 
”• Rigoletto. Olasz operafilm.

A , .TERMELŐSZŐ VETKEZET" című 
lap levelezőgárdájának száma ma 
mái' megközelíti a kétezret. A szer­
kesztősei? most a lap 20 legkiválóbb 
levelezőjét kéthetes ingyenes üdül­
tetéssel jutalmazza. A megjutalma­
zott levelezők áz ország legszebb 
helyein üdülnek.

A SZENTGOTTHÁRDI KASZAGYAR. 
BAN néhány év óta rendszeresen 
gyártanak horgászbot felső részéül 
szolgáló acélpengéket. Az évente ké­
szülő 10—15.000 penge azonban nem 
volt elegendő. Ezért a gyár az idén 
30.000 acélpengével örvendezteti 
meg a horgászsport híveit.
, ,5MAry,LT gallért iiugó kiál­
lítása. Szombaton délben nyitották 
meg a ICultúrkapcsolatok Intézetében 
Gellert Hugó, az Egyesült Ál­
lamokban élő magyar grafikus- és 
festőművész kiállítását.

A DEBRECENI Munkaerő tartalé­
kok Hivatala 109. számú -Ipari Ta­
nulóintézet építőipari tanulókat (kő­
műveseket) iskoláz be. Jelentkez­
hetnek azok a fiatalok, akik az ál­
talános iskola VII. osztályát eredmé­
nyesen elvégezték. Életkoruk 15—17 
ev. Jelentkezési határidő január 25 
A tanulók részére meleg védőruhát 
biztosítanak. Bővebb felvilágosítást 
ad az MTH istkola. Burgundia u. 1.

DEBRECEN VAROS TANÁCSA vb 
pénzügyi osztálya értesíti a város 
lakosságát, hogy a „Magyar Köz­
társaság 4 százalékkal kamatozó 
hazaértekben megállapított állam- 
adóssága” — elnevezésű kötvé­
nyeknek — búzakötvényeknek _
a 11.710/1948. Korm. sz. rendelet 
alapján 1954. december hóban meg- 
tartott sorsolásáról készített „Húzást 
jegyzék” a városi tanácsháza (Vö­
rös Hadsereg útja 20.) hirdetőtáblá­
ján, a városi tanács mezőgazdasági 
osztálya hirdetőtábláján és a pénz­
ügyi osztály (Kossuth u 12-14 
Pénzügyi palota) földszint 15. szo- 
bájában ki van téve. A kisorsolt 
kötvényeket az Országos Takarék- 
pénztár valamennyi fiókja 1955. Ja­
nuár lödül készpénzfizetés ellené­
ben beváltja. A kiutaláshoz szük­
séges községi bizonyítvány (Kossuth 
u. 12-14.) földszint 15. szobájában 
szerezhető be. (x)

Jánváry István „Kiváló tanító” 
az ifjú természetkutató állomás 
igazgatója vette át az állomást. 
Az idősebb testvér szeretetével 
üdvözölte az új intézmény veze­
tőit és úttörőit Nagy Ferdinánd, 
a hajdúszoboszlói ifjú természet- 
kutató állomás igazgatója is.

A szépen berendezett helyisé­
gekben tegnap kezdődött meg a 
munka. Több mint 260 úttörő tag­
ja van az állomásnak. De időn­
ként a járás többi községéből is 
ellátogatnak majd az akvárium, 
az üvegház, mókus, papagáj bi­
rodalmába az úttörők, hogy részt 
vegyenek a szakkörök munkájá­
ban. Tíz szakkörben napi másfél­
két órai foglalkozás alatt ismer­
kednek a derecske! járás úttörői 
a micsurini tanításokkal. Szép 
terveik vannak a jövőre nézve. A 
kutatómunkába bevonják a járás 
mezőgazdasági szakembereit is. 
Már a tavasz folyamán a derecs­
ke! termelőszövetkezeteknek az 
elvetésre kerülő aprómagvak elő- 
csíráztatásával adnak segítséget. 
Felkutatják, preparálják és ter­
mészetes környezetbe helyezik a 
környék erdei és mezei állatait, 
ugyanakkor ismertetik az állatok 
hasznát vagy kártevését is.

— Csontosáé -

asm

A patronálok el felejtkeztek rólunk

í*á rítt irt' /.

A debreceni XIÜ-as Autójavító 
Vállalat a múlt évben elvállalta, 
tsz-ünk patronálását. Sok segít­
séget kaptunk az üzemtől, de a 
legutóbbi ,,segítségük” fékezi és 
nem elősegíti a munkánkat!

Még szeptemberben elkérték a 
darálónkat azzal, hogy egy hónap 
múlva megjavítva visszaküldik. 
Ebben reménykedve, jóhiszeműen 
átadtuk a darálót javításra, és 
felépítettünk egy malomházat ál­
lami hitelből, sőt még ettől az 
időtől 500C forintot is fisettünk,

más darálta tó üzemeknek da rál - 
tatásért. Ennyi pénzért egy új 
darálót vehettünk volna!

Többször kértük a. vállalatot. 
hogy küldje a darálónkat, vál t 
szül csak ígéreteket kaptunk. Kő: 
ben fizetjük, a kötbért is a. vi; 
lanyszerelcsért.

Szerelnénk tudni, mikor lej- 
hajlandó visszaküldeni a XUI-as 
Autójavító a darálónkat?

Szemes Imre 
tsz elnök, Hajdúnánás.

Micsurin Tsz.

Kellemesen telnek a napok 
a Uitörőházban

Öl ömmel írok az én kedves má­
sodik otthonomról, az Ütlörőház- 
vól. A szünidő alatt nagyon sok 
kedves napot töltöttem ott pajtá­
saimmal. A vegyész szakkörbe já­
rok, szeretek kísérletezni, és sze­
retem a kémiát. Van a vegyész 
szakkörön kívül asztalos, rádiós, 
repülő modellező, lakatos, báb- és 
még sok más szakkör.

Játék közben sok érdekes dolgot 
tanulunk itt, és mindig nagyon

boldogok vagyunk, ha sikerült va­
lamit elkészítenünk. Szakköri 
foglalkozás után jön az ,.iga,,.r 
játék. Marokkózunk, sakkozunk, 
dominózunk, a lányok főzőcskíz­
nek a háztartási szakkörben. Aki 
szeret olvasni, a könyvtárod 
könyveket vehet ki. Nagyon jól 
és kellemesen telt el o szünidő !

Borbély Miklós 
úttörőpajíás . 
Vendég u. 84.

SPORT

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

Pénteken délután 5 órakor a kö­
zépfokú (SZKP L, II. cg politikai gaz­
daságtan I. évfolyam) propagandis­
ták részére szemináriumot tartunk a 
kongresszus anyaga III. téma első 1 é- 
Ezéböl, a Pártoktatás Házában 

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI 
Ma délután 5 órakor segéd- 

<• leadást tartunk „Az állam és 
a tanácsok feladatai” I. részéhez, 
alap- ós középfokú propagandisták 
részére, a Partok tatás Házában. Az 
előadást: Gyölcös Mihály elvtárs 
tartja.

Isianhulhan isméi vereséget szenvedeti 
a magyar birkózó vátogaíoü

Istanbul ban Vasárnap éjjel 4500 
főnyi közönség előtt került sor a 
második török-magyar birkózó via­
dalra. Ezen a találkozón a magyar 
csapat 5:3 arányban vereséget szen­
vedett. A győzelmeket Tarr (tussal), 
Gun'cs és Növényi szerezték. A deb­
receni Hódos pontozásos vereséget 
szenvedett.

- A magyar csapat \ ehetői Púix ák 
es Szuvüsi elvesztett mérkőzését nme- 
ovtak, a versenybíróság az óvást 
napirendre tűzte.

A magyar birkózó válogatott hét­
főn Ankarába utazón, ahol új :::: 
lálkozóra kerül sor

A FAZEKAS MIHÁLY SZABAD- 
EGYETEM HÍREI

A biológiai tagozat előadása nem
kedden, hanem szerdán délután 6 
órakor lesz a Déri Múzeumban. — 
Went István dr akadémikus, egyete­
mi tanár: „Az idegrendszer ég az 
alkalmazkodás” címen tart előadást.

Ugyancsak a Déri Múzeumban 
csütörtökön Szakácsi Jánosné, a Ta- 
ajjavítási és öntözési Vállalat mim- 
catársa: „öntözésed gazdálkodás” 
címen beszél az agrártudományi ta­
gozaton.

Pénteken a Kísérleti Fizikai hité­
letben, a fizika—kémia— műszak ta­
gozat hallgatóinak Szabó Ilona ad­
unkul s: ,, Rádióakti vitás ég transu- 
•án elemek” címen tart előadást.

Munkásokat keresnek
\ IZSGÄZOTT fűtőt stabil kazán hoz 

felvesz Orvos-tudományi Egyetem. 
Jelentkezni lehet a személyzeti osz­
tályon 8-tól 14 óráig.

TÖBBÉVES gyakorlattal rendelke­
ző gépkocsivezetőt, aki a szerelés­
ben is jártas, felves-z a Hajlított tiű- 
orgyár.

Színházi műsor
J\Iu kedden, szerdán, csütörtö­

kön és pénteken 7-kor Ármány és 
szerelem.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-

2i:v»r mom/d, .ar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40, 19-41. 19-42

s/in I •• ••inrin x'ái!::

Jugoszláv sportvezetők 
nyilatkozatai

A belgrádi Partizán és a Bp. Hon­
véd kosár- cs vízilabdázóinak szom­
bati és vasárnapi találkozójáról F. 
Tu dm an ezredes, a jugoszláv sport- 
küldöttség vezetője többek között a 
következőket mondotta az MTI mun­
katársának :

— Mindkét találkozó sportszerű 
küzdelmet, szép játékot és jó spor­
tot hozott, ezenkívül nagy mérték­
ben elősegítette elsőrendű célját a 
két ország közötti sport’kapcsolatok 
erősödésének.

—* Budapesti tartózkodásunk gazdag 
programja során meglátogattuk a 
magyar sport fejlődését nagy mér­
tékben elősegítő gyönyörű Népsta­
diont, a Sportcsarnokot, a sportuszo­
dát, a mergitszige-ti tenisz-stadiont, 
ezenkívül még több sportlétesít­
ményt és kulturális intézményt. Kü­
lönösen a Népstadion hatalmas mé­
reteinek adóztunk csodálattal.

— Alkalmam volt hasznos beszél­
getést folytatnom az OTSB és a Bp. 
Honvéd vezetőivel a további sport­
kapcsolatok kimélyítését illetően s 
ennek eredményeként valószínűleg 
hamarosan újabb jugosziáv-magyar 
sporttalálkozókra kerül sor ökölví­
vásban, atlétikában, de egyéb sport 
ágakban is.

Stojilkovics vízilabdaedző eimon 
cl ott a, hogy a Bp. Honvéd győzelme 
még nagyobb arányú is lehetett vol­
na. Hangsúlyozta, hogy megfelelő 
fedettuszoda hiányában a Partizán 
együttese nem készülhetett lel a 
legjobban a mérkőzésre.

rövid sporthírek

Belgrádi sportolók szerepelte;, 
szombaton cs vasárnap Budapestet: 
Kosárlabdában a Bp. Honvéd 'lOOifi? 
aranyban győzte lo a Partizán egy ti v 
teset, míg vízilabdában 7:0 volt a- 
eredmény ugyancsak t 
javára. — Szombaton

Bp. Honvéd 
, , ...... , .........— a lörök-nm-

gjar Kuiutuogású birkozómérkuzési 
o:3 arányban a törökök nyerték. A 
debreceni Hodos eúlycsoportjánck 
x tlágbajnokató! kapott ki. _ Bari­
ban a magyar Harangozó jálókvcze- 
leseyei Olaszország labdarúgó vá­
logatottja 1:0 arányban győzött Bc-:- 
gium ellen. — Budapesten a magyar
mukoresclyázóbajnokság győztesei 
leltek: Szenes István Sért it Jure! 
Eszver (női). Madarász-házaspár (jár. 
tánc), Nagy-testvérpár (páros). — 
Debrecenben a kosárlabda teremből 
uoksag során xasárnao egv mér kő- 
Zést játszottak: D. Lokomotív Járó- 
mujavjtó-D. Sportoktatók 69:5.: 
r--!.?,°>HLjd: Xass 2‘1. Józsa 16. Husi 
lü ul. Pozsonyi 15. — D. Lokomotív

A Budapesten szerepelt jugoszláv 
sportolók hétfőn este utaztak 
Belgrádba.
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Hivatalos totónyercmények
12 találatot 3 pályázó ért el, nye­

reményösszeg egyenként 89.635 Ft.
11 találatot 97 pályázó ért el, nye­

reményösszeg egyenként 2767.50 Ft.
10 találatot 1490 pályázó ért el, 

nyereményösszeg egyenként 240 Ft.
A 12 találatos szelvény: 1, x, 2. 1, 

1, 1. 1, x, 1, 2, x, 1.

HAT ti vb fél éves man 
galica süldő eladó. Csörsz 
u. 5. Mester u. vegén.

FÉL háló azonnal eladó: 
Rákosi telep Világos utca

KERESZTEZETT kettő koca 
süldő, nyolc hónaposak el­
adók. Klapka 6. 
MANGALICA zsírsertés el­
adó, 130 kilós. Kender ut­
ca 18.

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása kölcsöngcp- 
pel Rétinél. Vörös Hadse­
reg. 61. Telefon: 40-69.

EGY festett kombmált- 
szekrény és egy dohányzó- 
asztal. 4 darab körszék el­
adó. Malvin 26.
VILÁGOS szinti dí az kan­
dallót cserélek kövér ser- 
léséért. Batthyány 11.

KÉT 140—150 kilós hí­
zó eladó. Nyíregyházi utca 
B. Szabadság útból nyílik.

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szoba, 
konyháé ház 535 négy­
szögöl kerttel eladó. Szá­
vai Gyula u. 8.

250 kilós kövér sertés 
negyedrésze kihasítva el­
adó. Baranyai utca 34

MOGYORÓVETÖMAG öt­
venöt területre (félkiló) hu- 
•szonöt forint, termelőnél. 
Csapó 62. Termelésről tá­
jékoztatom.

SZŐLŐT gyümölcsössel 
veszek. Zwingli u. 8. Szilá­
gyi. Éi deklődni délután 3- 
tól.

IIÁROMAJTÚS kemény!a 
szekrény eladó. Hatvan u. 
30. kapu alatt.

ELADÓ egy 125-ös mo­
torkerékpár Diomant Bal­
mazújváros, Újvilág u. 2. 
szám.

TVUKSZEMVAGÖ szalo­
nom megnyílt. Piac u. 38. 
Szücsné.

ELADÓ 160 kilós manga­
lica fele vagy egészben. 
Százados u. 19. Nyúlás.

GÉPÍRÓ adminisztrátor - 
nőt felvesz Szabadság Lap­
nyomda Bajcsy-Zsilinszkv 
u. 1—3.

ASZTALT üELV eladó. 
Mester u. 1. Délutánt órák­
ban.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház. Pesti u. 21.

500 liter bor kicsinyben 
és nagyban eladó. Wolaff- 
ka utca 29.

BOROTVAPENGÉJÉT ol­
csón újjáélesíti Fülüpné. 
Deák Ferenc utca 6. szám

IRATSZEKRÉNY, szabó­
asztal, gázrezsó, 44-esbox- 
csizma, barométer, egy 
tábla szőrme, jóhangú he­
gedű eladó. Szoboszlai ut­
il. C. 11.

SZ.ijp gyermekágy eladó.
Álmos u, 6. Homokk<ert.

EGYÉVES kisfiúhoz napi 
pár órai gondozásra meg­
bízható nőt keresek. Je­
lentkezés Szilágyi kézi­
munkaipar. Csaoó 30.

SZABÖVARRÚGÉP és per- 
péium zománcozott kályha 
eladó. Dícsőffy utca 10. 
szám. Légvédelmi laktanya 
mögött.

GUMICSIZMA, autó-, ke­
rékpár-, motorkerékpár- 
gumi javítás. Csapó 99. 
Gombácsi,

SINGER prima női var­
rógép majdnem új eladó. 
Simonffy u. 59. sz.

GYERMEKKOCSI mély, 
használt, kifogástalan állal 
pótban és kisméretű sa- 
mcítos kályha eladó. Arany 
János 15.

TERVEZŐ Iroda, Ságvári 
Endre utca 2 "nagyméretű 
jókarban lévő gépszőnve- 
get vesz. ÁH

férfi kézilabda csapata vasárnap a 
Lokomotív-kupa mérkőzései során 
Budapesten Győrtől ll:8-ra kikapott. 
Szolnokot pedig 9:8-ra győzte le. A 
debreceniek soronküvetkező mérkő 
z-ése szerepel az e heti tótóban is.

Anyakönyvi hírek
I, SI P tx‘t k' Machati Sándor Béke 
ián 6vMtTia: Lavotha Zoltán Nyíl u. 
140 Tamás; Besenyei Lajos Haiáu 

Qyörősi István ' Bs!legelő 
-.48. Erzsébet; Rimóczi László Olaj­
ai:0 81 Ibolya; Geréb János Parti­
zán u 4/b. János; Kima Sándor Kis- 
macs X Erzsébet; Takács Imre Csá- 
thi u. 4. Katalin; Bander Ernő Kcs
?l'Jl u:„ 22> ?-!ga' ^ illás Ferenc Kar­
dos u. 8. Judit.

HáMMáqok. Tóth József Virág „. 
4b. es Kovács Etelka Virá» u ■ 
Hollósl István Császártöltés cs Fodor 
Julianna_ BeRegelö 381; Kies Mii,ál.

o ('?•- e5. Jarkas Eszter Bánk 
.5 Szabó Sander Dimitrov u. 35. 
fs. Czaivó Ilona Dimitrov u. 35- To 
kacs László Lónyal n. 33. és Siterl 
Róza Szív u. 14; Tóti, József Barna 
Sí %■- é-® Esíe«yi Julianna Barna n. 
O, Torok Ferenc Na-p u. 11. és 
Czako Katalin Nap u. 11- Varr* 
Ferenc Bajcsy-Zs. u. 42. és Danim 
Ibolya Király Ferenc u 38.: Wahner 
István Széchényi u. 25. és Szabó 
Ibolya Dobozi u. 10: Zse-nvei István 
Fehérgyarmat és Kiss Zsófia Béke 
u. 48; Grál Zsigmond Bem tér 2. 
es Szabó Róza Hajdúszoboszló; 
Koncz Sándor Tegez u. 27. és Iíoysz 
Piroska Scmsály; Zsiga Béla Ben­
czúr u. 4. és Bessenyei V*eroni!-:a 
Benczúr u. 4; Bari Lajos Pacsirta u. 
10. és Horváth Etelka Vendég n. 
76; Tóth Imre Kút u. éa=Paiti 
Piroska Garai u. 18.

, . ------ogyl Zsigmond
Lonyai u. 27; Novak Samu Bajcsy 
Zs. u. 32; Takács Zsuzsánna Wukó- 
vits Sebő u. 4/b; Rőt Katalin Klapka 
•• 16; Szathmári Mária Tanító u 5;
Fűtő Sänderné Balogh Julianna Bcr- 
csenji u. 67,

XII. ÉVI

Párt 
zése a 
tabb 
nal c 
kormányp 
A júníL 
jelent 
u dolgo 
tetei na 
azon az 
egyre 
sz
szocializm] 
vényét, a| 
landóan 
turális 
e légiié

Ahhoz 
állandóan ] 
életszínvo 
a párt ésj 
kát hoz, 
hogy roagj 
i-észüket 
iránti kő 
bői. Isiméi 
júniusi út 
eredmény^ 
gedhetet 
minden 
nyék által 
lelczettséc

Fokozoítj 
figyelni 
állunk Hal 
polgári kq 
sével. Eted 
sei. IVIxg 
nem telj 
Szégyen 
ezer a ‘hál 
Sári legyei 
tó
a hátrál__
kisebb tété 
lamnaik
Az

teljesítését,] 
vényt, vét 
ellen, 
kerül a kői

Miért . 
törvényre ? 
gok, a be 
Pyűjlésre . 
o dolgozó 
zen eleget 
szerkészlet 
szabad 'ke 
ció, a hat 
rára. A 
hát az 
vei a 
9íti elő. N 
jobban tel 
veket, anr 
a dolgozó

Mi az
•négyé__
akik hun 
»égből, 
egyenes 
sítik áll 
két? Az 
kell 
nyát és 
itt-ott 
Nem ér 
nütt a . 
fása sem 
vt
a
konnTui. 
y°h ez : 
létán, 
csak né 
nevét e;
Ucldamu 
fékezóje 
k'ndületi 

Hiba ; 
szenek

kf,:í

'•W •”


